
ΗΜΕΔΑΠΑ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

ΗΜΕΔΑΠΑ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ              

(* ΣΗΜ. 3)                                   

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 

ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ                 

(*ΣΗΜ. 3 &  4)

ΑΛΛΟΔΑΠΑ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
ΑΛΛΟΔΑΠΑ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΣΤΗΝ ΗΜΕΔΑΠΗ

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΜΕΤΟΧΩΝ ΗΜΕΔΑΠΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ  5%  φόρος                                   Απαλλάσεται από φόρο

5% φόρος (Εκτός εάν ορίζεται ρητά 

διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος).                        

5%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται     

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος) Απαλλάσσονται  

τα ενδοομιλικά μερίσματα  ΕΕ.   

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ 5% φόρος                                                                        

Απαλλάσονται μερίσματα  ΕΕ          

22%  φόρος μερίσματα τρίτων 

χωρών

Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία 

ΤΟΚΟΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ  ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΗΜΕΔΑΠΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ  ΜΗ 

ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ  (ν.3156/2003  και 

ν.4548/2018)                                    

15%  φόρος 22%  φόρος

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

ΤΟΚΟΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ  ΟΜΟΛΟΓΩΝ  ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ  ΜΗ 

ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ
15%  φόρος 22%  φόρος Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία 

ΤΟΚΟΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ  ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΗΜΕΔΑΠΗΣ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ, ΠΜΔ,ΜΟΔ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  

(ν.4514/2018) ή ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΓΟΡΑ ΤΡΙΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ (ΙΟSCO)

15%  φόρος 22%  φόρος Απαλλάσεται από φόρο. Απαλλάσεται από φόρο.

ΤΟΚΟΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ  ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΣΕ 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ, ΠΜΔ,ΜΟΔ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  

(ν.4514/2018) ή ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΧΡΗΜ/ΚΗ ΑΓΟΡΑ ΤΡΙΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ (ΙΟSCO)

15%  φόρος 22%  φόρος Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία 

ΤΟΚΟΙ ΟΜΟΛΟΓΩΝ - ΕΝΤΟΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
Απαλλάσεται από φόρο 22%  φόρος Απαλλάσεται από φόρο. Απαλλάσεται από φόρο.

ΤΟΚΟΜΕΡΙΔΙΑ  ΗΜΕΔΑΠΩΝ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ E.T.X.Σ. 

(E.F.S.F.)
Απαλλάσεται από φόρο Απαλλάσεται από φόρο Απαλλάσεται από φόρο. Απαλλάσεται από φόρο.

ΦΟΡΟΣ  ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-ΤΟΚΩΝ  ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ 36-37  ΤΟΥ Ν.4172/2013                                                                                                                                                                     

ΜΕΤΟΧΩΝ-ΟΜΟΛΟΓΩΝ-ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
(ΑΠΟ  01/01/2021)



ΤΟΚΟΙ  ΚΡΑΤΙΚΩΝ  ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ 15%  φόρος 22%  φόρος Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία 

ΤΟΚΟΙ ΑΠΌ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ HMEΔΑΠΗΣ                                                 

(σε ΕΥΡΩ)
15%  φόρος 22%  φόρος

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

ΤΟΚΟΙ ΑΠΌ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΗΜΕΔΑΠΗΣ                                                      

(σε ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ)
15%  φόρος 24%  φόρος

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)  

ΤΟΚΟΙ ΑΠΌ ΔΑΝΕΙΣΜΟ ΗΜΕΔΑΠΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ  

(ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ)

15%  φόρος                                  
24%  φόρος

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

ΤΟΚΟΙ ΑΠΌ ΔΑΝΕΙΣΜΟ ΗΜΕΔΑΠΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ  (OTC) 15%  φόρος 24%  φόρος

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

15%  φόρος  (Εκτός εάν ορίζεται 

ρητά διαφορετική φορολογική 

μεταχείριση   από  ΣΑΔΦ με το 

αντίστοιχο κράτος)

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  ΗΜΕΔΑΠΩΝ Ο.Σ.Ε.Κ.Α - Α.Ε.Ε.Α.Π. ΕΙΣΗΓΜΕΝΑ ή 

ΜΗ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ
Απαλλάσεται από φόρο. Απαλλάσεται από φόρο. Απαλλάσεται από φόρο. Απαλλάσεται από φόρο.

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ  Ο.Σ.Ε.Κ.Α  ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  

ΕΙΣΗΓΜΕΝΑ ή ΜΗ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ
Απαλλάσεται από φόρο. Απαλλάσεται από φόρο. Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ Ο.Σ.Ε.Κ.Α  ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΕΙΣΗΓΜΕΝΑ ή ΜΗ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ
5%  φόρος 22% φόρος Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία Υπόκειται σε άλλοδαπή νομοθεσία 

  1. ΣΑΔΦ - σύμβαση αποφυγης διπλης φορολογίας μεταξύ Ελλάδας και τρίτων χωρών. 

  2. Ο υπόχρεος σε παρακράτηση συνυποβάλλει με την δήλωση απόδοσης του φόρου και το πιστοποητικό φορολογικής κατοικίας  του αλλοδαπού προσώπου  που φορολογείται,

      σε περίπτωση εφαρμογής  ΣΑΔΦ.

  3. Για τα ημεδαπά Νομικά Πρόσωπα και τις εγκαταστάσεις των  αλλοδαπών Νομικών Προσώπων, δεν εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση αυτών με την  παρακράτηση φόρου 15%.

      Τα μερίσματα και οι τόκοι λογίζονται ως έσοδα των Νομικών Προσώπων, τα οποία  φορολογούνται με συντέλεστη φόρου  22%  επί των συνολικών κερδών τους.

      Ο παρακρατηθείς φόρος μερισμάτων  ή  τόκων  συμψηφίζεται με τον συνολικό φόρο εισοδήματος των  Νομικών Προσώπων

 4.  Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9 του ν.4172/2013, ο  φόρος εισοδήματος που έχει παρακρατηθεί στην αλλοδαπή, συμψηφίζεται  μέχρι του ποσού του φόρου που αναλογεί 

      για το εισόδημα αυτό στην Ελλάδα. 


